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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 31/X/3ª SL 

 

Aos quatro dias do mês de Março de 2008, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Assuntos 
Económicos, Inovação e Desenvolvimento Regional, na Sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos 
Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta. 

 

Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do 

Regimento da Assembleia, o Presidente da Comissão, Sr. Deputado Rui Vieira, iniciou os trabalhos, 

tendo sido aprovada a seguinte Ordem do Dia: 
 

1. Apreciação e votação da Acta n.º 30 (28 Fevereiro 2008) 
2. Apresentação, apreciação e votação do Relatório do GT Contrapartidas (constituído na anterior Sessão 
Legislativa) 
3. Distribuição e nomeação de Relator para elaboração de Parecer  
    Projecto de Lei 466/X/3ª – Regula o cultivo de variedades agrícolas geneticamente modificadas  
4. Calendarização da Discussão na especialidade  
    Projecto de Lei 444/X/3ª – Estabelece a obrigatoriedade de informação relativamente à fonte de energia 
primária utilizada 
5. Grupos de Trabalho – Ponto de Situação 
6. Acompanhamento do Processo de Escrutínio das Iniciativas Europeias 
7. Outros assuntos:  
   - Expediente  
   - Informações 

 

No ponto 1 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação da Acta 30 (28 de Fevereiro), foi 

apontada pelos serviços uma sugestão de alteração à acta por parte da Sra. Deputada Teresa Venda. 

De seguida, não havendo mais intervenções por parte dos Srs. Deputados, a acta foi submetida à 

votação, tendo sido aprovada por unanimidade, registando-se a ausência do CDS-PP, do BE e do PEV. 
 

No ponto 2 da Ordem do Dia, referente à Apresentação, apreciação e votação do Relatório Final 

do GT Contrapartidas (constituído na anterior Sessão Legislativa), o Sr. Deputado Ventura Leite 

apresentou o referido Relatório, efectuando um breve historial pelas actividades desenvolvidas pelo 

Grupo de Trabalho. Deu conta das propostas constantes do Relatório, a submeter à apreciação e 

votação por parte da Comissão. 

O Sr. Presidente agradeceu a intervenção do Sr. Deputado e elogiou o relatório e o trabalho 

desenvolvido pelos Srs. Deputados pertencentes ao Grupo de Trabalho. De seguida, abriu uma ronda 

para intervenções. 

O Sr. Deputado Agostinho Lopes usou da palavra com vista a valorizar muito o relatório, o relator 

e o Grupo de Trabalho como um todo. Louvou as propostas efectuadas, nomeadamente pelo facto de 

serem apresentadas por um Deputado da maioria parlamentar. Considerou que seria necessário um 

levantamento exaustivo dos investimentos para os próximos anos que estão em consideração nesta 

matéria (em particular no âmbito do QREN), e as correspondentes contrapartidas. Opinou, ainda, 

sobre os riscos dos processos de privatização nestas matérias, com um grande peso por parte de 
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interesses privados. Finalmente, deu conta do acordo do GP do PCP na generalidade, considerando, 

adicionalmente, que deveria ocorrer um debate no Plenário. 

De seguida, interveio a Sra. Deputada Rosário Águas, cumprimentando o relator e considerando 

estar sob apreciação um relatório particular, pela qualidade da sua substância, pela análise efectuada 

ao problema e pelas questões levantadas. Considerou ser um relatório assertivo e um bom exemplo 

do que deveria constituir o trabalho da CAEIDR, acrescentando ser o tema tão relevante que 

mereceria uma análise mais aprofundada. Propôs, ainda, que para além das propostas efectuadas, 

deveria ser enviada uma cópia do relatório à CIP. 

De seguida, interveio o Sr. Deputado Helder Amaral, felicitando o relator pela qualidade do 

relatório apresentado, considerando que poderiam, igualmente, ser referidos outros investimentos, 

relevantes pela importância do seu volume de negócios, como seria o caso, por exemplo, do Porto de 

Sines. Para além das propostas, com as quais concordava, considerou que a CAEIDR, pelo interesse 

desta matéria, poderia dar um maior acompanhamento. 

Não havendo mais intervenções, o Sr. Presidente, relativamente às sugestões dos Srs. Deputados, 

sugeriu que na parte VIII – Propostas, o ponto 1 poderia ser alterada a redacção final, substituindo o 

texto referente à votação pela referência às disposições regimentais relativas aos debates temáticos. 

Sugeriu ainda, quanto ao ponto 2, referir ser a CAEIDR a solicitar a informação. Finalmente, sugeriu a 

eliminação do ponto 3. 

O Sr. Deputado Ventura Leite agradeceu as intervenções e as sugestões efectuadas por parte dos 

Srs. Deputados, frisando que o objectivo do GT foi desenvolver uma actividade que dignificasse a 

CAEIDR e a Assembleia da República. Concordou que todos os investimentos de carácter civil 

deveriam ser alvo de um processo de negociação de vantagens, no contexto de uma estratégia 

existente. Concordou com a sugestão da Sra. Deputada Rosário Águas relativamente ao envio do 

relatório à CIP, bem como às outras entidades contactadas. Colocou dúvidas sobre se o debate 

temático seria o melhor modo de levar a matéria a Plenário, ao que o Sr. Presidente referiu que as 

disposições regimentais assim o indicam.  

De seguida, quanto à alínea c) da proposta n.º 2, o Sr. Deputado Agostinho Lopes sugeriu 

acrescentar “outros projectos com significado”, ao que o Sr. Deputado Ventura Leite recordou a já 

existência da expressão “entre outros”, pelo que foi consensual manter o texto, para além das 

propostas feitas pelo Sr. Presidente. 

Não havendo mais intervenções dos Srs. Deputados, as conclusões e propostas foram submetidas 

à votação, tendo sido aprovadas por unanimidade, registando-se a ausência do BE e do PEV. 

 

No ponto 3 da Ordem do dia, relativo à Distribuição e nomeação de Relator para elaboração de 

Parecer ao Projecto de Lei 466/X/3ª – Regula o cultivo de variedades agrícolas geneticamente 

modificadas, os serviços ficaram de contactar o Sr. Deputado Luis Fazenda, uma vez que cabe ao BE a 

elaboração do parecer.  
 

No ponto 4 da Ordem do Dia, referente à Calendarização da Discussão na especialidade do 
Projecto de Lei 444/X/3ª – Estabelece a obrigatoriedade de informação relativamente à fonte de 
energia primária utilizada, o Sr. Deputado Jorge Seguro sugeriu agendar uma audição conjunta das 
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entidades previstas no parecer (elaborado para a discussão na generalidade). Tendo sido aceite essa 
proposta, foi constituído um grupo de trabalho para concretizar a audição, constituído pelos Srs. 
Deputados Jorge Seguro (coordenador), Miguel Almeida, Helder Amaral e Agostinho Lopes, tendo os 
serviços ficado de contactar o BE e o PEV para aferir da sua disponibilidade. 

 
No ponto 5 da Ordem do Dia, referente aos Grupos de Trabalho – Ponto de Situação, o Sr. 

Presidente deu conta das disposições regimentais e das deliberações da Conferência de Presidentes 
nessa matéria. De seguida, foi analisada a proposta de composição do GT “Defender o Montado, 
Valorizar a Fileira da Cortiça”, tendo o Sr. Presidente recordado constarem dois Deputados que não 
fazem parte da CAEIDR. Nesse ponto, a Sra. Deputada Rosário Águas deu conta do erro dos serviços 
quanto à referência aos Deputados do PSD, tendo os serviços anotado a correcção efectuada.  

Quanto à Coordenação dos GT, não havendo uma regra explícita do Regimento, a Sra. Deputada 
sugeriu ser aplicada a regra de representatividade. O Sr. Presidente recordou a deliberação do PAR 
constante das conclusões da Conferência de Presidentes relativamente a estas matérias. O Sr. 
Deputado Ventura Leite usou da palavra para dar conta da indicação de que o Sr. Deputado Costa 
Amorim não fará parte do GT. O Sr. Deputado Agostinho Lopes considerou que os GP de pequena e 
média dimensão deveriam ter regras de excepção e uma maior flexibilidade na gestão dos Deputados 
presentes nos Grupos de Trabalho. O Sr. Deputado Jorge Seguro sugeriu deliberar sobre a 
Coordenação dos GT na reunião seguinte, proposta que foi consensualmente aceite pelos Grupos 
Parlamentares. 

 
No ponto 6 da Ordem do Dia, referente ao Acompanhamento do Processo de Escrutínio das 

Iniciativas Europeias, o Sr. Presidente deu conta da distribuição da grelha com as iniciativas que a 
CAEIDR pode deliberar acompanhar, sugerindo que os Srs. Deputados promovam a sua apreciação. 

 
No ponto 7 da Ordem do Dia, referente aos Outros Assuntos, o Sr. Presidente deu conta da 

necessidade de a CAEIDR nomear um relator para a deslocação temática sobre a inovação, tendo sido 
indicado o Deputado David Martins. Foi ainda distribuído o expediente. 

 
A reunião foi encerrada às 17:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 
 
Palácio de São Bento, 11 de Março 2008 

 
 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 
 

 

(Rui Vieira) 
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Folha de Presenças 
 

Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 

 Afonso Candal 

 Agostinho Lopes 

 António Almeida Henriques 

 Carlos Poço 

 Ceia da Silva 

 David Martins 

 Helder Amaral 

 Hortense Martins 

 Hugo Velosa 

 Jorge Seguro Sanches 

 Lúcio Ferreira 

 Rita Miguel 

 Rosário Águas 

 Rui Vieira 

 Ventura Leite 

 Manuel José Rodrigues 

 Nuno da Câmara Pereira 

 Teresa Venda 
 
Faltaram os seguintes Srs. Deputados: 
 

 Luís Fazenda 

 Melchior Moreira 

 Mendes Bota 
 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 José Miguel Gonçalves 
 Miguel Ginestal 
 Pedro Nuno Santos 


